

雨城观察

广德湖路立交桥 电动车“被迫”与汽车争道

“顺着匝道绕上来，抬头一看，自己闯入了汽车道。”



桥上，非机动车。



桥下，垃圾堵路。(记者 余建文 摄)

本报讯(记者余建文)广德湖路北段立交桥是连接海曙、鄞州中心城区的一条“捷径”，近年来，车流量日渐增多，问题也随之而来。近日，市民胡师傅向本报新闻热线反映，这段立交桥每天过路的电动车很多，但没有设非机动车道，“电动车与汽车并驾齐驱，实在不安全。”

桥上争道，不安!

近日，记者多次到该路段调查。这段立交桥横跨杭甬高速公路和环城南路，从保丰路路口往北至芝兰新城小区西侧，长约一公里，只划了机动车道。记者发现，很多电动车径直驶上立交桥，与汽车齐头并进。

周先生住在鄞州紫裕新村，工作在宁波，每天上下班他都骑着电动车走这条捷径。他告诉记者，这条路通了有1年多，起初车流稀少。自从新火车站启用后，过往的汽车、电动车数量大增，“在立交桥上，和汽车混在一起跑，心里慌兮兮的。”周先生希望立

桥上能隔出非机动车道。

在立交桥南北两端，记者没有发现非机动车禁止上桥的明显标志，只在下桥处靠近“芝兰新城”一侧，竖了个“死事故多发路段，缓慢行驶”的警示牌。

为此，记者联系了鄞州交警大队钟中队。中队有关负责人说，这段立交桥设计时就只允许开机动车，现在确实存在汽车、机动车混合的现象，有隐患，好在这一段时间内没出啥大事。按理说，非机动车要分流从桥下走，现在环城南路快修好了，桥下应该有分流道，以后会引导电动车往分流道走。

桥下不便，咋办?

记者经过仔细寻找，发现桥下是有一条分流道，但眼下还走不通。

如果骑电动车从鄞州往北去海曙，经立交桥南端匝道下去后，驶经一条农村小路，穿过杭甬高速公路底下的一个桥洞，可以到达环城南路，再

上来。但记者发现，高速公路底下的这个桥洞，被成堆的垃圾堵死了，根本无法通行。

附近一位村民告诉记者，即便桥下这条小路能通，他也不愿意走，路况差不说，“还要绕一大圈，不如直接上立交桥来得方便。”

如果由北往南骑电动车过桥，在桥下环城南路的交叉口有个新设的牌子，“右转往鄞州万达广场”。记者驾车驶入，发现这是条弧形匝道，开到上面正好位于立交桥的中段，然而非机动车道却突然消失了。一名骑电动车者告诉记者，从底下绕了一圈上来，“结果还是跟汽车混一块。搞得这么复杂，还是没机、非分道，谁愿意走啊。”

目前，环城南路改建工程已经进入收尾阶段，工程人员忙着养护绿化、安装信号灯等。可以预见，今后广德湖路北段立交桥作为一个新的交通节点，车流量会更大，机动车、非机动车分流、分道问题，迫在眉睫。市民建议，引导电动车从桥下分流，得设置一条方便的路，否则，桥上机非混合行驶现象很难缓解。

为给女儿筹学费 保安3年截留10多万

本报讯(记者沈晔晖 通讯员李川韶)“八岁那年，妈妈抛弃了我，现在你又要离开我了。爸爸，你为什么要这样做?”……这是一个十三岁女孩写给父亲的信。而此刻，她的父亲赵某正在鄞州看守所内度日如年。

40岁的赵某来自东北吉林。2000年，他和一名同乡女子结婚，生下女儿小琴。2008年，因不堪生活困苦，妻子不辞而别。此后，赵某暗下决心：一定要把女儿抚养成才，将来在家乡人面前扬眉吐气。

2010年，赵某偶然听说，宁波教育水平高，外来人口政策也好，小孩子在这边读书肯定有出息。为此，他带着女儿千里迢迢来甬，在鄞州一家高校当起了保安，供小琴在宁波念书。

赵某为人忠厚，工作本分。很快，单位后勤部门安排他做总务工作，负责给大学生的水电费卡进行充值。在和学生接触中，赵某得知一个“噩耗”：凭他每月两三千元的收入，根本供不起孩子念大学。看着天真活泼的女儿，赵某经常背地里唉声叹气。

2011年一次偶然的机会，赵某发现了学校水电费充值系统的一个漏洞。平时，学生来充值，他在系统上输入金额后，需点击“确定”完成充值，同时钱到财务账上。但那天，赵某急着上厕所，忘了点“确定”。等回来时，他发现系统已自动确定，学生卡内充值成功，但钱却没到财务账上，而且系统上查不到相关记录!这意味着赵某可以神不知鬼不觉地将钱私自“扣下”!

经多次试验，他确认系统确实有问题。“为了将来孩子能读上书，我豁出去了!”赵某回忆道。

于是，为给小琴攒教育经费，从2011年开始，赵某多次利用该充值系统漏洞进行作案，三年来累计扣下10多万元。

但他心里一直很害怕：“这几年，我从来没睡过一个安稳觉。小琴的成绩越好，我就越紧张。”

前段时间，赵某听说要换岗，非常担心接任者也发现这个系统漏洞，从而东窗事发。他惶惶不可终日，最终心理防线崩溃，选择投案自首。

目前赵某已经全额退赃。11月2日，赵某因涉嫌职务侵占罪被依法逮捕，本案正在进一步审理中。

大姐有爱，百袋大米送敬老院



图为张园长(左)和员工一起搬大米。(马宜奇 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员马宜奇)前天下午，一辆三轮摩托车载着100袋大米，开进了奉化普天乐健康乐园。园长张碧芬告诉记者，

这是一名妇女送来的爱心米，“她连名字都不肯留，真是好人啊!”

据了解，3日下午，一名中年妇女到健康乐园探访。当她得知这家敬老院居住的50多位老人大多是患有残疾、痴呆症时，很是感动，对张碧芬说：“你们真是不容易。要不，我送100袋大米来，表示下支持。”张园长很高兴，询问对方的姓名，女子执意不肯，摆摆手走了。

没想到，才过了两天，大米就送到了。送货的小伙子是奉化一家米店的员工。他说，4日那天，店里来了位大姐，付了6000元钱订购了这100袋大米，一共1500公斤，让店里直接送到敬老院，“这位大姐的确是活雷锋。”



女子诚信，替前夫还债百余万

本报讯(记者王伊婧 通讯员郁潜)面对债务，有的人东躲西藏成了老赖，而有的人却因诚实守信，获得谅解。近日，江北法院就受理了一起替前夫还债的借贷纠纷，债权人被欠人诚信感动，主动减少还款金额。

吴女士与老公老张是国有企业的正式员工，三口之家过着小康生活。但好景不长，老张染上了赌瘾，常跟朋友去澳门豪赌，并以做生意所需为由，让老婆借钱应急。善良的妻开始并没有多想，多次向亲戚、同学借钱，一心想支持丈夫的事业。直

到有一天债主上门，她才恍然大悟，但为时已晚，丈夫已欠下四五百万元的债。

两口子用尽全部积蓄，只还了100多万元的债务。为了女儿的健康成长，二人于2010年协议离婚。虽然在法律上，吴女士与老张已经解除了婚姻关系，但在吴女士心里，老张依旧是自己的丈夫。“他一时误入歧途，我作为妻子也有不可推卸的责任。况且一日夫妻百日恩，于情于理我都应该帮他渡过这个难关。”

离婚后，老张的全部收入均被冻结，用于偿还债务。吴女士也没放下重担，每月拿到工资，只留下一小部分用于母女基本生活费，其余均用于为前夫还债。离婚后的这4年，吴女士已为丈夫还款100多万元。此外，吴女士还要偿还以自己名义欠下的债，她的

同班同学小王就是其中一个。小王一共借给吴女士3万元，至今未还。无奈之下，小王将吴女士诉至法院。

承办法官了解来龙去脉后，将吴女士的情况向小王做了说明。小王得知详情，被老同学帮前夫还债的举动所感动，主动作出退让，仅要求吴女士还6000元，就算还了事了。吴女士感慨万千，表示要继续努力还债，诚信待人。

福明家园二期车库漏水问题解决了!

新闻追踪

本报讯(记者王伊婧)10月29日，本报都市新闻版刊登了《菜市场污水漏入车库滴水不断臭不可闻》一文，报道了江东区福明家园二期小区的地下车库遭菜市场管道污水滴漏之苦的情况。昨天，记者从小区物业管理处获悉，漏水的管道接头已全部更换完毕。

福明家园二期的物业负责人洪主任表示，日前，管理处对地下车库顶端排水管的漏水接头进行更换，截至昨天，10余个排水管接头已全部更换完毕，花费材料费和人工费共计3800元。

“在管子拆卸过程中，发现从车库接到化粪池这段管道容易堵塞。这段管子一堵住，势必造成地下车库顶端的排水管道排水不畅，引起漏水。”陈先生表示，“为避免再次出现漏水，我们打算每隔半个月对通往化粪池的那段排水管进行清理和疏通。同时，菜市场还将与社区居委会协商，请他们与环卫部门联系，提高化粪池的抽污频率。”

福明家园二期的物业负责人洪主任表示，日后，管理处将增派人员加强对地下车库的巡逻。一旦发现漏水情况，物业能解决的就直接处理掉；若难以修补，会及时与菜市场联系，对破损管道进行更换。“我们会加强对管道的检查、预防措施，还居民一个干净卫生的停车库。”

小伙失恋驾车出走 两地警方联动寻回

本报讯(记者余建文 通讯员李东雷 竺琛)“儿子驾车外出一整天了，不知所踪，我们可急坏了!”前天下午2时许，张某夫妇到奉化公安溪口分局报警求助。

经过宁波、嘉兴两地警方通力合作，当天傍晚，嘉兴民警在一个停车场找到了“失联”的小张。

据了解，小张今年27岁，是溪口本地人。家人告诉民警，上星期小张与女友分手后，情绪一直不稳定，连着几天窝在家中上网，茶饭不思。

4日中午12时许，小张在家中留下一张纸条，“爸、妈，我太累了，我想休息了。”父母发现，小张开着自己的私家车出走了。当晚11时许，小张给家里打了个电话，说自己在嘉兴，要求家里不要再来找他了，电话中流露出消极厌世的情绪。此后，父母多次打电话，再也联系不上，就向公安机关报警求助。

溪口分局民警经过查询，发现张某驾驶的车辆于4日下午经过杭州湾跨海大桥，朝嘉兴方向行驶。张父说，孩子今年夏天才考取驾照，是个新手，按规定不能独自驾车上高速，“就怕他有什么过激行为啊!”

为防事态升级，溪口分局立即向奉化市公安局汇报情况。后来，在省公安厅的协调下，嘉兴警方通过车牌号码“撒网”检查。5日晚，嘉兴警方在城区一停车场发现了车辆踪迹，民警赶过去一看，小张正在车里坐着，遂将他请进附近派出所。

小张父母闻讯，欣喜不已，立即赶去。目前小张已被家人安全接回溪口中。



消防演习进校园

为了迎接119消防日，宁波梁安实验中学全体师生在11月5日下午举行了紧急疏散、高空救援、灭火演练等消防演习科目，使师生们了解了基本的消防逃生知识，掌握了灭火器的使用方法。(王威 摄)

Advertisement for Grant Thornton (致同) and Dewei (德威) accountants. It features logos for both firms and text describing their partnership and services in Ningbo, Zhejiang. The text highlights their professionalism, international focus, and commitment to clients.